

综合新闻

新民晚报

国庆布展刮起「节俭风」 经典灯光「老灯」焕新颜

本报讯 (记者 宋宁华)曾经让人们“弹眼落睛”的南京西路“玫瑰花瓣”、“笑脸”、“五角星”等经典灯光又来了!今天,记者从静安区绿化和市容管理局获悉,今年南京西路国庆刮起“节俭风”,挑选了历年三组优秀彩灯作品在各路段进行展示,既让人们重温经典,灯光布置的资金也比去年减少了近三分之二。

作为上海的一张重要名片,南京西路云集了静安寺、梅泰恒等商圈,节日彩灯历来是夜上海的一道靓丽风景线。例如,2007年的节日彩灯“玫瑰花瓣”曾荣获迎国庆景观灯管建设作品三等奖,2010年的“笑脸”和2012年的“五角星”都曾受到市民好评。

彩灯虽美,但投入却不小。静安区绿化和市容管理局局长刘毅介绍,南京西路历来景观灯光布置的资金投入都在400万元以上,去年则高达500余万元。为了在烘托节日气氛的前提下奉行资源节约、低碳环保的原则,今年南京西路的景观灯光布置主题设置为“优秀彩灯汇展”,挑选了历年三组优秀彩灯作品“玫瑰花瓣”“笑脸”和“五角星”在南京西路各路段进行展示。由于当初采取了保护性拆除,往年南京西路上所使用的景观灯光被保存完好,每段线路悬挂的位置都有编号,给重复利用创造了条件。如此“老灯焕新颜”的做法,让今年的景观灯光布置仅需150多万元,几乎节省了三分之二。其中,在南京西路的乌鲁木齐路至常德路段展示的是“玫瑰花瓣”景观灯、常德路至南汇路段出现的是“五角星”景观灯、南汇路至成都路出现的则是“笑脸”景观灯。

据了解,除了国庆期间,平时的周末晚上景观灯光也将开启,直到明年五月。

上海国际音乐烟花节昨开幕



璀璨的烟花如约绽放浦东世纪公园夜空。2013上海旅游节永达之夜第十四届上海国际音乐烟花节昨晚开幕,3500发高空礼花弹,300箱中低空和特效烟花把世纪公园上空映红,场内三万名观众与美丽的烟花一起共度了浪漫的梦幻之夜。

演出由11家烟花公司展示的创意烟花拉开序幕。音乐烟花正式开演后,上半场马来西亚专场为观众展开一场轻松活泼的旅游。下半场则是中国专场“梦幻世界”,设计师注重用烟花的色彩及造型与音乐内涵丝丝相扣,为观众呈现了一场真正的音乐烟花。

国庆节期间,世纪公园还将分别表演两个音乐烟花专场,分别是10月3日的澳大利亚和墨西哥专场,10月6日的德国和美国专场。

本报记者 周馨 沈敏岚 摄影报道

9月PMI连续3个月回升

本报讯 (记者 许超声)国家统计局今天上午发布的中国制造业采购经理指数(PMI)显示,2013年9月,PMI为51.1%,比上月上升0.1个百分点,连续3个月回升,表明我国制造业经济继续稳中有升。

统计显示,9月份,反映国内外市场需求的新订单指数和新出口订单指数分别为52.8%和50.7%,比上月上升0.4和0.5个百分点,均连续3个月回升。受此推动,制造业生产呈现出连续回升的势头,9月生产指数为52.9%,比上月上升0.3个百分点,为4个月以来的新高。

120全市呼救统一平台今起运行

实施动态监控 GPS定位就近派车

本报讯 (首席记者 施捷)本市120全市呼救统一受理平台今天正式建成并运行。从现在起,市民无论是用手机还是用固定电话拨打“120”,均由市级120调度指挥中心统一受理。若呼救所在地属于中心城区,将由120直接受理调度;若属于郊区县,则受理后立即转接郊区县120调度指挥中心调派车辆,确保救护及时。

长期以来,本市高峰时间120

急救用车难、等候时间长的矛盾比较突出。究其原因,一方面随着城市规模的不断扩大,城市人口增长过快,并且上海已进入老龄化社会,急救服务量快速增长,本市院前急救服务供需存在一定矛盾;另一方面是全市尚未建立统一的“120”调度平台,制约和影响了急救医疗资源的高效灵敏。

为更好地为市民服务,清除区县急救边界盲点、盲区,改变目前

全市120调度各自为政、调度不畅、衔接不灵的现状,整合全市急救服务信息系统,在市卫生计生委的全力支持协调下,上海市医疗急救中心经过近一年的努力,制定实施了全市“120”调度系统联网方案,完成了通信链路的调试。

据市120急救中心介绍,“统一受理”平台建立后,全市各急救中心120调度系统联网互通,形成了完整的全市院前急救数据库。通

过统一信息平台,“总台”可对业务状态实施动态监控,并利用GPS定位信息,采用就近派车原则进行派车,避免因信息交流不畅和缺乏统一协调而造成的推诿或延迟出车现象。尤值一提的是,在实行“统一受理”的基础上,全市“120”还建立了重大突发事件统一指挥平台。今后,全市120将进一步整合急救资源,从“统一受理”逐步过渡到“统一调度”模式。

公安相助辗转数地寻找线索

失散半个世纪母子国庆团圆

这个国庆长假,对于居住在闵行区银都路的吴爱英老人来说心里特别开心,她失散了50年的儿子张东找到了,一家人终于可以团圆圆地过国庆长假。

说起吴爱英老人能和儿子团圆,还多亏了虹口区有关部门与闸北、静安、黄浦和闵行公安部门的齐心协力……前不久,虹口区政法委接到一个特殊的“求助”:市民张东希望政法委能帮助寻找失散了50年的母亲和弟弟。原来,张东的父母在他5岁时离异,张东跟随父亲生活,弟弟则随母亲生活,至此一别已半个世纪。2010年2月,父亲过世,张东寻找母亲和弟弟成了他日思夜想的心结。

然而,除了“小时候住在北京西路靠近大田路”、“母亲今年80

岁左右,名字是吴爱珍”、“弟弟今年52岁左右,名字是张西”等信息外,张东对其他情况一无所知。虹口区政法委接到求助后,立即告知公安虹口分局人口管理办公室,希望通过人口系统协助张东寻亲。根据张东提供的信息,人口办工作人员钱蕾通过本市人口管理系统查询,但未能查到线索。

此时,钱蕾得到了一条新线索:张东与父亲的户口曾在虹口东大名路某号登记过。于是,钱蕾用倒查的方法,通过原始户籍信息寻找线索。在提篮桥街道派出所,钱蕾查阅到张东父子是于1977年从闸北区天潼路移入该地的。有了这一线索,钱蕾立即赶到闸北区北站派出所,查询到张东父子户籍于1969年从北京西路605弄移入天

潼路,而北京西路605弄正与张东提及的小时候居住地北京西路大田路信息相吻合!这让钱蕾看到了希望。

随后,钱蕾又赶往静安区石门二路派出所,在北京西路605弄上世纪60年代初老户籍信息里,终于翻到了张东一家四口的户籍资料。资料显示,经过数次移入,张东母亲吴爱珍和弟弟张西;两人户籍在1969年移入了黄浦区瞿溪路1130弄。而在黄浦区五里桥派出所,迁入瞿溪路时,吴爱珍已更名为吴爱英,后又搬到了斜土路294弄,张西也随母姓,更名为吴西。之前为何查询无果的原因终于有了答案。最终,得悉吴爱英现在的居住地为闵行区银都路。

特约通讯员 龙钢 本报记者 袁玮

本报讯 (记者 陈浩)今晨8时15分许,延安中路近铜仁路处发生一起悲剧,一名白发老太穿马路时不慎被撞身亡。

记者9时赶到现场看到,事故发生在延安高架路下,小鹭鹭家门口。由西向东4根车道,最中间的2根车道有大摊血迹,清扫工还在喷水清扫。目击者说,老太70多岁,满头白发,当时从菜市场买菜之后,提了蔬菜和鱼等从四明邨出来,欲穿马路,不料一辆面包车快速驶来,刹车不及将她撞飞数米。老太头部受创严重,手提的蔬菜和鱼散落一地。

事故原因和责任认定警方还在调查中。

七旬老太乱穿马路被撞身亡

中华老字号百家论坛举行 上海品牌论坛暨2013

形势下上海品牌建设和上海老品牌的复兴进行交流。

来自老凤祥集团、古今内衣、培罗蒙、回力股份、双鹿集团、上置集团等知名品牌企业的代表,同与会嘉宾们就各自企业在电子商务、资本市场、品牌国际化等方面的运作经验进行了分享与交流。